

# 鹤壁日报

中共鹤壁市委主管主办

HEBI



DAILY

鹤壁日报社出版

国内统一连续出版物号:CN 41-0009  
http://www.hebiw.com

2022年6月30日

壬寅年六月初二 星期四  
总第9908期 今日四版

- 科技自立自强是国家强盛之基、安全之要。我们必须完整、准确、全面贯彻新发展理念，深入实施创新驱动发展战略，把科技的命脉牢牢掌握在自己手中，在科技自立自强上取得更大进展，不断提升我国发展独立性、自主性、安全性，催生更多新技术新产业，开辟经济发展的新领域新赛道，形成国际竞争新优势。
- 高端制造是经济高质量发展的重要支撑。推动我国制造业转型升级，建设制造强国，必须加强技术研发，提高国产化替代率，把科技的命脉掌握在自己手中，国家才能真正强大起来。
- 如果我们每一座城市、每一个高新技术开发区、每一家科技企业、每一位科研工作者都能围绕国家确定的发展方向扎实推进科技创新，那么我们就一定能够实现既定目标。
- 如果算总账，我们的防疫措施是最经济的、效果最好的。我们有中国共产党领导，有社区这个重要基层基础，有能力也有实力实行动态清零政策，直至取得最后胜利。

——摘自习近平在湖北武汉考察时的讲话

## 习近平在湖北武汉考察时强调

# 把科技的命脉牢牢掌握在自己手中 不断提升我国发展独立性自主性安全性

据新华社武汉6月29日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平28日在湖北省武汉市考察时强调，科技自立自强是国家强盛之基、安全之要。我们必须完整、准确、全面贯彻新发展理念，深入实施创新驱动发展战略，把科技的命脉牢牢掌握在自己手中，在科技自立自强上取得更大进展，不断提升我国发展独立性、自主性、安全性，催生更多新技术新产业，开辟经济发展的新领域新赛道，形成国际竞争新优势。

28日下午，习近平在湖北省委书记王蒙徽、省长王忠林陪同下，深入武汉的企业、社区调研。

习近平首先来到武汉华工激光工程有限责任公司考察。在企业研发综合大楼，习近平听取湖北省光电子信息产业发展及核心技术攻关情况介绍，仔细察看芯片产业创新成果展示。习近平指出，光电子信息产业是应用广泛的战略高技术产业，也是我国有条件率先实现突破的高技术产业。湖北武汉东湖新技术开发区在光电子信息产业领域独树一帜。要加强技术研发攻关，掌握更多具有自主知识产权的核心技术，不断延伸创新链、完善产业链，为推动我国光电子信息产业加快发展作出更大贡献。随着我国发展壮大，突破“卡脖子”关键核心技术刻不容缓，必须坚持问题导向，发挥新型举国体制优势，踔厉奋发、奋起直追，加快实现科技自立自强。

习近平先后走进企业激光科技馆、半导体面板激光智能装备生产车间，察看激光技术产业应用展品。习近平强调，高端制造是经济高质量发展的重要支撑。推动我国制造业转型升级，建设制造强国，必须加强技术研发，提高国产化替代率，把科技的命脉掌握在自己手中，国家才能真正强大起来。

在车间大楼前，习近平同企业职工亲切交流。习近平指出，我国是世界第二大经济体，但还有不少短板，一些产业的基础还不是很牢固，进一步发展必须靠创新。全面建设社会主义现代化国家，实现第二个百年奋斗目标，创新是一个决定性因素。党中央高度重视科技创新，实施科教兴国战略和



6月28日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在湖北省武汉市考察。这是28日下午，习近平在东湖高新区左岭街道智苑社区志愿服务客

新华社记者 谢环驰 摄

创新驱动发展战略。如果我们每一座城市、每一个高新技术开发区、每一家科技企业、每一位科研工作者都能围绕国家确定的发展方向扎实推进科技创新，那么我们就一定能够实现既定目标。我

们这一代人必须承担起这一光荣使命。科技创新，一靠投入，二靠人才。看到这里聚集了不少精英人才，大家都很年轻，充满活力，我感到很高兴。党中央十分关心科技人才成长，各级党委和政府要尽

可能创造有利于科技创新的体制机制和工作生活环境，让科技工作者为祖国和人民作贡献。希望大家继续努力，取得更大成绩。

习近平随后来到东湖高新区左岭街道智苑社

区考察。该社区是一个国有企业棚改还建小区，新冠肺炎疫情发生后，严格落实五级包保制度，形成返岗复工和防控管理相结合的社区稳定保障体系，有序推动居民生活工作恢复正常。在听取湖北省常态化疫情防控和疫后社区治理情况介绍后，习近平强调，2020年武汉保卫战以来，武汉这两年又遇到了多次聚集性疫情，但很快控制住了，没有发生大的反弹。武汉市常态化疫情防控工作做得是好的，经验值得总结。实践证明，党中央确定的疫情防控方针政策是正确的、有效的，必须毫不动摇坚持。

习近平走进志愿服务客厅，向社区工作者、下沉党员干部、志愿者了解基层疫情防控联控机制运行情况，勉励他们把防控一线的篱笆扎结实，为居民营造一个安心祥和的生活环境。习近平在社区边走边看，对社区便民核酸采样等常态化疫情防控措施表示肯定。习近平强调，在应对疫情的斗争中，无论是应急状态防控还是常态化防控，社区都发挥了十分重要的作用。总的来讲，要靠早发现、快处置，靠广大人民群众众志成城，靠社区这个重要基础。要完善社区常态化防控措施，发现疫情后一定要果断，不能迟疑，采取科学严格的管控措施，提高科学防控、精准防控水平，坚决守住社区这道防线。

智苑社区围绕老龄化突出问题，创新养老服务模式，建立了以居家为基础、社区为依托、机构为补充、医养相结合的养老服务模式。在社区党群服务中心，习近平向社区工作者了解党建引领基层社区治理及便民服务等情况，并同前来办事的老年人亲切交谈，详细询问他们的家庭情况。习近平指出，社区是城市治理体系的基本单元。我国国家治理体系的一个优势就是把城乡社区基础设施牢。要加强社区党组织建设，强化党组织的政治功能和组织功能，更好发挥党组织在社区治理中的领导作用，更好发挥党员先锋模范作用。要把更多资源下沉到社区来，充实工作力量，加强信息化建设，提高应急反应能力和管理水平，夯实城市治理基层基础。

(下转第二版)

## 全市“能力作风建设年”活动推进会召开

马富国主持并讲话 郭浩出席

本报讯 (记者 范鑫 张心致 朱向阳 岳珂 靖桂宇 陈艳艳)6月29日下午，全市“能力作风建设年”活动推进会召开，深入学习贯彻习近平总书记关于能力作风建设的重要论述，全面落实全省“能力作风建设年”活动读书会精神，动员全市上下以更清醒的理论自觉、更过硬的能力素质、更饱满的工作热情，冲刺“双过半”、实现“全年红”，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。市委书记马富国主持并讲话。市长郭浩，市人大常委会主任史全新，唐献泰、田开胜、王泽华、王永青等副市级以上领导同志出席。

马富国指出，省委书记楼阳生在全省“能力作风建设年”活动读书会第一次全体会议上的讲话，用“十五个深刻领会”系统阐释了《习近平谈治国理政》一至三卷的精髓要义，从五个方面阐明了习近平总书记关于干部能力作风的重要论述，对锻造领导干部能力作风提出了十二项明确要求，对全面加强党的领导、加强党的全面领导作出了重要指示，为我们深入开展“能力作风建设年”活动、更好推动各项工作落地见效指明了方向、传授了方法。省委副书记周霁在第二次全体会议上，系统总结了全省“能力作风建设年”活动成效，对下步

工作进行了再安排、再部署。我们要贯通起来理解，结合起来落实，认真领会省委意图，全面落实省委要求，提高政治站位，练就过硬本领，确保我市“能力作风建设年”活动取得更大成效。

马富国强调，今年是党的二十大召开之年，营造平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境，是我们必须扛稳的政治责任，也是检验“能力作风建设年”活动成效的政治标尺。要坚持综合施策、精准发力，稳住经济大盘。紧盯经济运行不放松，以“万人助企”优存量，以推进“三个一批”扩增量，以加强研判预警防变量，以优化营商环境聚能量，千方百计稳住经济大盘、稳住发展预期，持续巩固经济稳步回升、向上向好的发展态势。要坚持顶压奋进、向难求成，全力开创新局面。聚焦省委、市委决策部署，主动扛硬活、打硬仗，抓实疫情防控、防汛救灾、维稳安保、深化改革等各项工作，为高质量发展提供坚强保障。要坚持拉高标杆、勇争一流，提升发展质效。找准落实“十大战略”，推进“十行”突破点、着力点，深入实施“355661”工程，在强化创新驱动、加快产业转型、推动城乡融合、做好生态环保上再加力，不断开创工作新局面。

市委各部委、市直有关单位党组(党委)主要负责同志，市管企业和高等院校党委主要负责同志，各县区(功能区)“能力作风建设年”活动领导小组组长、办公室主任等参加。

## “党建36计·助力‘五星’创建和乡村振兴”红色擂台赛优秀案例展示暨颁奖仪式举行

马富国出席并颁奖

本报讯 (首席记者 张心致)6月29日晚，“党建36计·助力‘五星’创建和乡村振兴”红色擂台赛优秀案例展示暨颁奖仪式在市艺术中心举行。市委书记马富国出席并颁奖。市委副书记冯芳喜，市领导田开胜、李晖、郑辉、张国富等参加。

颁奖仪式上，《筑巢引凤》——浚县伾山街道后毛村《筑巢引凤》等12个优秀案例通过播放短视频、代表讲述等方式，依次进行了集中展示。马富国、冯芳喜、田开胜、李晖等分别为获得入选案例奖、提名案例奖、优秀组织奖的代表颁奖。

为深入贯彻落实党中央和省委、市委关于抓党建促进乡村振兴精神，以高质量党建推动我市“五星”创建和乡村振兴工作，市委组织部、市广播电视台联合举办了2022鹤壁市“党建36计·助力‘五

星’创建和乡村振兴”红色擂台赛。其间，全市共有50个基层党建的好案例、好计策参加比赛，经过激烈角逐，《“头雁回归”计——淇县灵山街道大石岩村》《“村村联建”计——鹤山区鹤壁集镇蜀龙联合发展党委》等18个优秀案例荣获入选案例奖，《“突然表决”计——淇县朝歌街道西坛社区》等6个案例荣获提名案例奖。这些优秀典型案例不仅接地气、真管用，而且易推广、可复制，在有效展示基层党组织组织力提升成果的同时，持续营造了“比学赶超”的浓厚氛围，为高质量推进乡村振兴注入强大活力。

市委党建领导小组成员单位、市创建“五星”支部引领城乡基层治理工作专班成员单位、各县区(功能区)组织部门主要负责同志参加颁奖仪式。

淇滨区：

## 改革创新释放高质量发展动力

今年年初以来，省、市相继将全面深化改革作为“十大战略”和“十大行动”之一系统推进。为深入贯彻落实省委、市委关于全面深化改革的决策部署，淇滨区坚持问题导向、目标导向、结果导向，以改革应对变局、开拓新局，全区各领域改革呈现全面发力、多点突破、纵深推进的生动局面。

聚焦载体平台建设，打造创新驱动发展主引擎。围绕数字经济、智能制造主导产业，布局建设中试基地、新型研发机构等各类创新平台，推动创新资源向科创新城集聚；建立新型研发机构培育库，实行个性化服务和分级支持，提升各类平台载体创新能力，加快形成高能级创新平台矩阵；全年新落地智慧合杆重点实验室、边缘计算研究院等创新平台9家，创新平台累计达39家，居全市首位。

聚焦产业转型升级，筑牢创新驱动发展主阵地。(下转第三版)

## 朴素的人生 不凡的成就

——记全国拥军模范、全国绿化劳动模范、全国优秀共产党员靳月英

□鹤报融媒体首席记者 王玉姣

6月12日，“靳月英拥军民兵连”命名授旗大会在淇县黄洞乡鱼泉村村委会广场举行。

这是一份特殊的生日礼物。这一天，是靳月英老人的百岁生日。“得知越来越多的人传承发扬艰苦奋斗、无私奉献的精神时，太奶奶非常开心。”6月28日，靳月英老人的曾孙冯超向记者介绍，老人虽然几年前摔倒后一直卧床休养，但精

神状态很好，她还经常告诫后辈要不停奋斗。靳月英是鱼泉村人，战争年代，她是“支前女英雄”；和平年代，她是拥军爱民、绿化荒山的楷模。她曾多次赴京参加全国表彰会议，受到党和国家领导人的接见，获全国拥军模范、全国绿化劳动模范、全国优秀共产党员等100余项荣誉。

1942年，靳月英和丈夫冯清海一同参加革命，丈夫在前线浴血奋战，她在后方组织带领群众救护伤员。1947年，冯清海在一次战斗中为掩护战友

(下转第二版)

鹤城先锋



淇县发布2022年第一批诚信“红黑榜”

2版